



# MAGYAR

## Hungarian Life

# ÉLET

Price \$ 4.00  
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3035. 6 September 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 34. szám

2018. szeptember 6.

## Komoly vetélytársat kaphat a nyugati világrend

A „terrorizmus elleni küzdelem”, a negyedik ipari forradalom kihívásai, valamint a nemzetközi rendszer egyensúlytalanságai álltak a tízedik BRICS-csúcstalálkozó tárgyalásai középpontjában. A hazai nyilvánosságban méltatlanul keveset beszélünk Brazília, Oroszország, Kína, India és Dél-Afrika egyre fontosabb összefogásáról, pedig a következő években meghatározó szerepet tölthet be ez az új szövetség, ha sikerül még több fejlődő országot maguk mellé állítaniük.

2018. július 25–27. között Dél-Afrikában, Johannesburgban tartották a BRICS tagországok (Brazília, Oroszország, India, Kína, Dél-Afrika) vezetőinek 10. csúcstalálkozóját. Az eseményen Hszi csi-Ping kínai államelnök mellett Cyril Ramaphosa dél-afrikai elnök, Michel Temer brazil elnök, Vlagyimir Putyin orosz elnök és Narendra Modi indiai miniszterelnök vett részt.

A BRICS Plus együttműködési koncepció keretein belül pedig több fejlődő ország vezetője is képviselte hazáját (Törökország, Argentína, Namíbia, Jamaica, Egyiptom és mások).

Több kérdésben nagy egység van a BRICS-országok vezetőinek körében, így egyre nagyobb a súlya a szövetségnek.

### Majdnem minden második ember ott él

A BRICS országai jelenleg a világ GDP-jének a 27 százalékát adják, a világ szárazföldi területének a 26 százalékát foglalják magában, és a Föld lakosságának majdnem fele, 42 százaléka az öt ország lakója, így az egymás megsegítésének és támogatásának valóban több szerep juthat, mint valaha.

Amikor a BRICS kezdeményezés 2005-ben elindult Szentpéterváron Kína, India és Oroszország találkozójával, még más szelek fújtak a világgazdaságban és a világpolitikában. Az első években a BRICS így inkább egy érdekes, a fejlődő országokat koordináló klub volt, céljai az elmúlt években kezdenek kikristályosodni.

A találkozó legfontosabb megállapításai és eseményei a következők voltak:

Vlagyimir Putyin szerint a nemzetközi valutarendszer politikai

### Kovács András

viták része lett, ez pedig elkerülhetetlenül károkat okoz majd az amerikai valutának.

Oroszország számára a csoport többi tagjának a támogatása és közös külpolitikai irány kidolgozása volt nagyon fontos.

Az Orosz Állami Vasutak szintén képviseltette magát a fórumon, és több fontos infrastrukturális projektben kaphat szerepet Afrikában és Ázsiában.

Oroszország egymilliárd dollár kölcsönt kap infrastrukturális projektekre a BRICS új befektetési bankjától.

Putyin bejelentette – hamarosan Oroszország–Afrika csúcs várható.

Hszi csi-Ping kínai elnök elmondott beszédének a *Víziók gyakorlati megvalósítása* címet adta. A kínai elnök szerint a folyamatos geopolitikai konfliktusok kirobbantása, valamint a protekcionizmus és az unilaterális eszközhasználat közvetlen hatással van a fejlődő országokra és a feltörekvő gazdaságokra.

Michel Temer brazil elnök kiemelte, hogy a BRICS versenyképességének záloga a nagyobb mértékű kereskedelem és a technológiai fejlődés iránti nyitottság.

Cyril Ramaphosa szerint fontos az inkluzív növekedés, a negyedik ipari forradalom lehetőségeinek kihasználása.

A csúcstalálkozó meghívott vendégeként Recep Tayyip Erdogan török elnök felvetette Törökország esetleges jövőbeli csatlakozását a BRICS-hez.

Narendra Modi indiai miniszterelnök a multilateralizmus, a nemzetközi kereskedelem és a szabályokon alapuló nemzetközi rend mellett állt ki.

India számára a határon átnyúló terrorizmus megakadályozása kulcsfontosságú kérdés. Modi a negyedik ipari forradalom kapcsán nemcsak a lehetőségekre, de a veszélyekre is figyelmeztetett.

### Újabb forradalom zajlik

Külön érdemes kiemelni a kínai elnök beszédét, aki szerint napjainkban egy újabb forradalmat tapasztalunk a tudomány, technológia és az ipar területén, ami hatókörét tekintve nagyobb és mélyebb, mint az előzőek. Ugyanis

az áttörések gyorsan és egymás után zajlanak a legfejlettebb technológiákkal kiegészülve, mint a »big data« és a mesterséges intelligencia. Legnagyobb hatása nem csak az, hogy rövid idő leforgása alatt új technológiák, üzleti modellek és iparágak fejlődnek, hanem ezáltal az országok érdekei és jövője olyan mértékben fonódik össze, mint amilyenre korábban még soha nem volt példa.

Narendra Modi, India elnöke számára fontos volt a terrorizmus elleni minél erőteljesebb fellépés.

India szempontjából a legfontosabb téma a globális terrorizmus visszaszorítása volt. Már a csúcstalálkozó előtt is számítani lehetett arra, hogy India megpróbálja a tagállamokat rávenni arra, hogy álljanak elő egy megfelelő definícióval és egy azon alapuló közös állásfoglalással.

A terrorizmus fogalmának meghatározása nagy diplomáciai siker lett volna Újdelhi számára, ám ez egy olyan nehéz feladat, melyet még az ENSZ-nek sem sikerült maradéktalanul megvalósítania. India számára kedvezőtlen módon nem kerülnek benne külön említésre az olyan pakisztáni terror-szervezetek sem, mint a *Lashkar-e-Taiba*, vagy a *Jaish-e-Mohammed*, amelyek a tavalyi Xiamen Nyilatkozatban még szerepeltek.

Hszi csi-Ping kínai elnök a negyedik ipari forradalom fontosságáról beszélt.

### Szövetség a Nyugattal szemben?

Hszi – ahogy korábbi beszédeiben is említette – a BRICS-országok számára kiemelten fontos, hogy felvegyék a kapcsolatot és együttműködjenek más fejlődő országokkal. Ezeknek a párbeszédnek a kialakítására pedig már létre is hoztak egy működő mechanizmust, amelyet *BRICS Plus*-ként emlegetnek.

Továbbá a BRICS hagyományoknak megfelelően a soros elnök országok meghívhatják a regionális szomszédait is, ezáltal folyamatosan új országok is be tudnak kapcsolódni ebbe a párbeszédbe.

A jelenlegi házigazda Dél-Afrika például olyan országokat hívott meg, mint Namíbia, Angola, Togo, Ruanda, Uganda, Szenegál, Zambia és Gabon. Az afrikai országok mellett képviselte magát még

többek között Argentína, Jamaica és Törökország is.

Egyre több fejlődő ország csatlakozik a BRICS-csoporthoz.

Ez az újfajta együttműködés a BRICS-országok vezetésével a fejlődő országok között felértékeli a BRICS csoportosults jelentőségét a globális geopolitikában, ugyanis így a fejlődő országok számára egy új platform nyílik meg a szorosabb együttműködésre a fejlett országok kizárásával.

Továbbá ezen túlmutatva kifejezi a csatlakozó országok elégedetlenségét a jelenleg fennálló Nyugat-vezette nemzetközi renddel.

★

Elemzők szerint az Egyesült Államok elleni összefogás borítékolható, és nem pusztán azért, mert Kína minden gazdasági és politikai erejét beveti majd ennek érdekében, hanem azért is, mert a Washington által az acélra és alumíniumra kivetett védővámok a kisebb gazdaságokat – köztük például Dél-Afrikát is – negatívan érintik. A BRICS-et ma már nem árt komolyan venni, az öt tagállam összterméke 2017 végén meghaladta a 17 ezermilliárd dollárt, amely magasabb az Európai Unió GDP-jénél, és az amerikai gazdaságának mintegy 90 százaléka. A szerveződés súlya a világgazdaságban 2007 és 2017 között 17 százalékról 32 százalékra emelkedett, kereskedelmi volumene 94 százalékkal bővült, aránya a globális kereskedelemben 11 százalékról 16 százalékra ugrott.

A világgazdaság növekedésének felét már a BRICS-országok adják, a Világbank becslése szerint összesített GDP-jük 2019-ben 4,7 százalékkal bővül, szemben a fejlett piaci 1,7 százalékos ütemmel. Mindezek ellenére a tagok közötti kereskedelem 9 százalékkal csökkent az elmúlt öt évben, és 2017 végén már csak 312 milliárd dollárt tett ki.

Ebben hozhat áttörést elemzők szerint a kereskedelmi háború, a szálakat pedig ironikus módon éppen Trump fűzi majd szorosabbra.

A szakértők arra számítanak, hogy bár a BRICS nem üzen nyíltan hadat az Egyesült Államoknak, ám közös nyilatkozatban határozottan elítélik majd a protekcionizmust, és védelmükbe veszik a Világkereskedelmi Szervezetet.



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebbi, legpatinásabb ügyvédi munkaközössége, **KŐHEGYI LÁSZLÓ** által magyar vezetés alatt

**Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben**

Ingtalan adásvétel, bérlet

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

*Magyarul beszélünk*

**Wilckens Roche Lawyers**

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

[www.wrl.com.au](http://www.wrl.com.au)

[les@wrl.com.au](mailto:les@wrl.com.au)

## BOLDOG NÉVNAPOT KÍVÁNUNK

Szeptember 11-én Teodóra névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Dioméde, Elga, Emil, Emilián, Félix, Helma, Helza, Igor, Jácint, Milán, Milton névnapja van.

Szeptember 12-én Mária névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Gujdó, Ibolya, Irma, Marion, Palóma, Szelestény, Tóbiás névnapja van.

Szeptember 13-án Kornél névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Amadil, Amáta, Krizsán, Lulu, Ludovika, Lujza, Mór, Móríc, Polixéna névnapja van.

Szeptember 14-én Szeréna, Roxána névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Armida, Armilla, Emerita, Rexana, Roxán, Rozanna, Rozita, Szerénke, Szerénusz, Szerény, Szonóra névnapja van.

Szeptember 15-én Enikő, Melitta névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ajád, Bebóra, Bogát, Bogáta, Borisz, Borocs, Burcse, Debóra, Dolóresz, Doloróza, Eni, Encsi, Enőke, Hetény, Katalin, Katarina, Katerina, Kató, Lola, Lolita, Lolló, Loránd, Lóránt, Mária, Melissza, Melizand, Meluzina, Orlandó, Paméla, Roland, Töhötöm névnapja van.

Szeptember 16-án Edit névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ciprián, Ditta, Ditte, Eudoxia, Eufémia, Eugénia, Gamálie, Geminián, Génia, Imelda, Imodzen, Imogén, Jozafát, Kaméla, Kornél, Kornélia, Lúcia, Ludmilla, Milica, Som, Soma, Zília, Zille, Zseni névnapja van.

Szeptember 17-én Zsófia névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ariadna, Ariadné, Arianna, Arienn, Galamb, Hildegárd, Ildikó, Kolomba, Lambert, Ludmilla, Oriána, Palóma, Róbert, Robertó, Robin, Robinzon, Szofi, Zsófia, Zsófi névnapja van.

Szeptember 18-án Diána névnapja van. Kibővített naptárak szerint Főbe, József, Metód, Richárd, Rikarda, Timur névnapja van.

Szeptember 19-én Vilhelmina névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Dorián, Emili, Emília, Január, Jónás, Konstanca, Konstantina, Mária, Sebő, Szabolcs, Szilárda, Tivadar, Tódor, Vilhelma, Vilma névnapja van.

Szeptember 20-án Friderika névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Eponin, Euszták, Federika, Filip, Filippa, Frida, Fülöp, Zsuzsa, Zsuzsanna, Zsuzsánna, Zsuzska névnapja van.

Szeptember 21-én Máté, Mirella névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ifigénia, Ildikó, Ilka, Jónás, Marilla, Maura, Méréb, Mira névnapja van.

Szeptember 22-én Móríc névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Armida, Armilla, Emerita, Írisz, Marót, Maurícia, Mór, Ottó, Tamás, Thomasz, Zelinda, Zella, Zöldike, Zsella névnapja van.

Szeptember 23-án Tekla névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ila, Ildikó, Ilona, Ilonka, Ilus, Krizosztom, Lina, Linett, Linetta, Líviusz, Ózsi, Telma névnapja van.



## Beindul az Aldi úthengere, ősztől újabb üzleteket nyitnak

Az Aldi tovább folytatja a terjeszkedést Magyarországon. Az előttünk álló hetekben több új egységet is nyit, közülük az elsőt Kaposváron.

Az Aldi új kaposvári áruháza a munkálatok befejeztével, várhatóan Szeptember elején nyílik meg, és mintegy 1100 négyzetméteres alapterülettel várja majd a vásárlókat, a diszkontlánctól megszokott kedvező ár-érték arányú termékekkel.

Korábban a CBA Cent áruház működött itt. Az új üzlet nagyjából 20 fővel üzemel majd, köztük korábbi CBA-s dolgozókkal — tájékoztatta a társaság az Origót.

Az elkövetkező hetekben az Aldi további egységeket nyit Magyarországon: Üllőn, Szolnokon, Veszprémben és Enyingen várja majd újabb bolt a vásárlókat, amivel a cég hazai hálózata 137 tagúra bővül. A boltnyitásoknak köszönhetően a diszkontlánc mintegy 100 új munkahelyet teremt a kiskereskedelemben.

## Határvédelmi készenlét a honvédségnél

*A Magyar Honvédség kétezer-ötszáz katonája áll készenlétben a saját szolgálati helyén, hogy mozgósítható legyen a határ védelmére, ha krízishelyzet alakulna ki a déli kerítésnél. Erre azonban egyelőre nincs sok esély, a felderítéssel, a járőrözéssel és a mélységi ellenőrzéssel megoldható a biztonsági határzár védelme, illetve az illegális bevándorlók kiszűrése — írja a Magyar Idők.*

A lap honvédségi forrásai szerint a különböző helyőrségekben a biztonsági határzár védelmére kijelölt egységek tagjainak a riasztást követően hat órán belül az adott határszakaszra kell érkezniük, hogy segítsék a kerítés védelmét ellátó rendőri erők munkáját.

Mint arról a lap korábban beszámolt, a Magyar Honvédség erőinek nagy részét már visszahívták a déli határról, csak a megfelelő felderítő technikai eszközök, az üzemeltetésükhöz és ellenőrző, felderítő feladatokhoz szükséges személyi állomány szolgál a biztonsági határzárban.

A határvédelemre kivezényelt katonák egy részének visszahívását főként az indokolta, hogy jelenleg más utakat keresnek a balkáni útvonalon az illegális bevándorlók, illetve az embercsempészek, hiszen tudják, a magyar határkerítés szinte áthatolhatatlan. A déli irányból érkezők inkább Horvátország felé próbálkoznak, bár a továbbjutásuk ott is egyre nehezebb.

*A katonák visszahívása mellett szól az is, hogy a schengeni övezet kialakulásával a határvédelmi feladatokat alapvetően a Belügyminisztérium vette át, és nagyobb szerepet játszik a mélységi ellenőrzés, amely sikeres is lehet, ha nincs nagy nyomás a határszélen — olvasható a Magyar Időkben.*

## Hatályba lépett a bevándorlási különadó

*Hatályba léptek a bevándorlási különadó rendelkezései, amelyeket a kormány Magyarország védelme érdekében hozott a határkerítés, a megerősített határvédelem és a jogi határzár mellett — közölte a Pénzügyminisztérium.*

A tárca közleményében kifejti, a bevándorlási különadót a bevándorlást segítő tevékenység támogatása után kell fizetni. Az első — augusztusról szóló — bevallást Szeptember 15-ig kell benyújtani, és a 25 százalékos mértékű adót is eddig az időpontig kell megfizetni.

A minisztérium tájékoztatása alapján annak a szervezetnek, amelyeknek nincs adószáma, de bevándorlási adóköteles tevékenységet folytat, be kell jelentkeznie a Nemzeti Adó- és Vámhivatalnál (NAV). Példaként említik, ha egy, az adóhatóság nyilvántartásában nem szereplő külföldi szervezet már ma támogatást nyújt egy belföldi szervezetnek, akkor már most rendelkeznie kell adószámmal.

A bevándorlási különadót elsősorban annak a szervezetnek kell megfizetnie, amelyik a támogatást nyújtja, kötelezettsége teljesítéséről pedig tájékoztatnia kell a támogatottat is. A Pénzügyminisztérium szerint, amennyiben ez a nyilatkozattétel elmarad, akkor a támogatott, vagyis a bevándorlást segítő tevékenységet végző magyarországi székelyű szervezet válik adóalannyá. Ebben az esetben a támogatás felhasználását követő hónap tizenötödik napjáig kell az adót megállapítania, bevallania és megfizetnie.

A támogatónak az anyagi támogatás — például az átutalt pénzüsszeg, az átadott ingóság — összege, értéke után kell megfizetnie az adót, ha pedig a támogatott válik adóalannyá, akkor a terhet a bevándorlást segítő tevékenység költsége után kell kiszámítani. Az adó mértéke mindkét esetben 25 százalék.

A minisztérium adatai alapján a magyar költségvetésnek sokba kerül, hogy az országnak folyamatosan védekeznie kell az illegális migráció és annak következményei ellen. A törvényhozás ezért döntött úgy, hogy azok a szervezetek, amelyek az illegális migrációt segítik, bevándorlási különadó formájában

# MAGYAR

járuljanak hozzá a közös terhek viseléséhez — fejtik ki.

A tárca emellett megjegyzi, az új adófajta legfontosabb célja nem az adóbevételek növelése, hanem a tevékenység visszaszorítása. Mindazonáltal a különadóból származó összes bevétel címkézett bevétel, azaz kizárólag határvédelmi feladatok ellátására használható fel — teszik hozzá.

## Potápi: Felbecsülhetetlen a diaszpórában és a szórványban dolgozó ösztöndíjasok munkája

*A nemzetpolitika számára felbecsülhetetlen értéke van annak a munkának, amelyet a Kőrösi Csoma Sándor- és a Petőfi Sándor-program ösztöndíjasai végeznek — mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára kedden Budapesten.*

Potápi Árpád János a diaszpórában élő magyarság segítésére létrejött Kőrösi Csoma Sándor-program és a Kárpát-medencében szórványban élő magyarok támogatására indított Petőfi Sándor-program keretében az északi félteke országaiba és a Kárpát-medencei szórványterületekre Szeptemberben kiutazó ösztöndíjasok oktatási hetének ünnepélyes megnyitóján mondott köszöntőt.

Kiemelte: az ösztöndíjasok legfontosabb feladata a fiatalság és a gyermekek megszólítása, bevonása az identitáserősítő és — megőrző tevékenységekbe, hiszen "magyar gyermekek és fiatalok nélkül nincs magyar jövő", csak rájuk lehet építeni az egész világon.

Az államtitkár emlékeztetett: a Kőrösi Csoma Sándor-program 2013-ban indult 47 ösztöndíjossal, ehhez jött a Petőfi Sándor-program 50 ösztöndíjossal 2015-ben. A két kezdeményezésnek együtt idén már 220 ösztöndíjasa van — mondta.



A kiadvány

megjelenését az **EMBERI ERŐFORRÁSOK MINISZTERIUMA** támogatja

## Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila  
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika  
Főszerkesztő: Csapó Endre

Irodák:

### Melbourne

15 Roselyn Crescent.  
East Bentleigh, Vic. 3165  
Tel. : (03) 9557-2422  
Fax: (03) 9563-9101  
E-mail:  
amarffy@netspace.net.au  
Levél cím: P.O. Box 210,  
Caulfield, Vic. 3162

### Sydney

22 Marinella Street  
Manly Vale, NSW. 2093  
Telefon: (02) 9907-6151  
E-mail:  
hungarianlifesydney@gmail.com  
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)  
(Hasábonként 1 cm mély és 5 cm széles)  
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)  
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—  
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing  
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.



## Egy koncerttel 11 millió forintot gyűjtött Mága Zoltán a rászorulóknak

„Művészi tevékenységét rendszeresen összekapcsolja azzal, hogy embereknek segítsen, és a Kárpát-medencében élő magyarsághoz elvigye a zenei kultúrát és élményeket, ami egy rendkívül nemes emberi tulajdonság” – mondta Mága Zoltánról Bajkai István országgyűlési képviselő. A hegedűművész a héten nagy sikerű koncertet adott a Szent István-bazilikánál, amivel több mint 11 millió forintot gyűjtött össze, az összeget pedig a rászoruló magyarok megsegítésére fordítja.

Augusztus 21-én adott hatalmas koncertet Mága Zoltán a Szent István téren, a Bazilika mellett, ami a 100 állomásból álló jótékonyági koncertsorozatának volt kiemelt eseménye, amit körülbelül tízezer ember hallgatott a helyszínen, és az adakozásokból 11 millió 77 ezer forint gyűlt össze. A hegedűművész a 2009 és 2011 között szervezett, első jótékonyági koncertsorozatát követő újabb, 100 templomi ökumenikus jótékonyági misszióját Marosvásárhelyen kezdte március 19-én. Célja pedig az volt, hogy a teljes Kárpát-medencét bejárva, Erdély, Felvidék, a Vajdaság és Magyarország katolikus, református és evangélikus templomaiban, zsinagógáiban tartandó koncertjeivel a hátrányos helyzetben élő gyermekeknek, rászoruló embertársainknak és közösségeknek nyújtson segítséget.

Mága Zoltán a koncertsorozatról azt mondta az Origónak, hogy „immáron második alkalommal indítottam útjára a jótékonyági missziómat, és büszkén mondhatom, a magyar emberek példamutató összefogásával, ha kell hegyeket tudnak megmozgatni. Ez a 100 templomi koncertsorozatom ünnepi



díszelőadásával is bebizonyosodott, mert sok ezren jöttek el a Szent István tere, és önzetlenségükkel segítséget nyújtottak a legsürgetőbb és legfontosabbnak számító közös ügyünknek.

Több mint 11 millió forint gyűlt össze a díszelőadásunk során, amit természetesen teljes egészében felajánlottam az előre bejelentett jótékony célra. A bevétel nagyobbik részéből a kárpátaljai Nagydobronyban feltehetően szándékos gyűjtogatás miatt leégett református imaház és óvoda újjáépítését fogom segíteni. A díszelőadás bevételeiből szintén a jövőt segítve ezer magyarországi hátrányos helyzetű iskolás gyermeknek juttatunk iskolatáskát és tanszereket, valamint a daganatos betegséggel küzdő Tóth Róbert ifjúsági Európa-bajnok és többszörös magyar bajnok kajakozó életmentő, külföldi orvosi gyógykezelésének költségeit fedezzük.”

A közös felelősségvállalásról azt mondta, „meggyőződésem, hogy a határainkon túl élő honfitársaink, a ma-

gyarok sérelme mindannyiunk ügye, és egy-egy atrocitás a teljes Magyarországot érinti. Ki kell állnunk egymásért, szolidárisnak, segítőkésznek kell lennünk, mert ezt nemcsak a jó erkölc, vagy az emberség diktálja, hanem ez a kötelességünk is. Remélem, Nagydobronyban mihamarabb elkezdődhetnek az építési munkálatok. Hamarosan felvesszük a kapcsolatot az építészekkel, és elkezdődhet a tervezés. Természetesen szeretnénk kilátogatni is a településre a munka kezdetekor. Bízom abban, hogy a most másodszor útjára indított templomi jótékonyági koncertsorozatom minden eddiginél sikeresebb lesz, és a korábbi 100 millió forintnál nagyobb értékben tudunk segítséget nyújtani.

A karitatív missziómat Erdélyből indítottuk útjára márciusban, ahol nagy szeretettel fogadtak minket, és több mint 15 millió forintot sikerült összegyűjtenünk. Az összeggel kórházaknak, beteg gyerekeknek segítettünk, és a Magyar Rádió daganatos betegséggel küzdő, szatmárnémeti tudósítójának is támogatást adhattunk. Büszkeséggel tölt el, hogy a koncertsorozat minden állomásán zsúfolásig megteltek a templomok, és Isten közelsége, a zene ereje megnyitja az emberek szívét. Jövő márciusra szervezünk egy újabb koncertsorozatot Erdélyországba, és bízom benne, hogy akkor is sokat tudunk segíteni a rászoruló magyar embertársainknak. De természetesen karitatív missziómat elvisszük Felvidékre, a Vajdaságba és persze Kárpátaljára is. Arra kérem embertársaimat, csatlakozzanak a Kárpát-medencét átölelő misszióhoz, és vigyék jó hírért összefogásunknak.”

Mága Zoltán augusztus 20-án alkalmából kapta meg Kásler Miklóstól, az Emberi Erőforrások Minisztériumának miniszterétől és Gulyás Gergely, a Miniszterelnökséget vezető miniszterrel a Magyar Érdemrend tisztikereszt polgári tagozatát. A kitüntetéssel kapcsolatban azt mondta az Origónak, hogy „köszönnetemet és hálámat szeretném kifejezni mindazoknak, akik méltónak és érdemesnek találtak erre a magas rangú állami elismerésre.

Számomra ez a kitüntetés nemcsak egyszerű dicséret, vagy jutalom a munkámért, hanem felelősség, mert méltónak kell maradnom az elismeréshez, és meg kell őriznem zenészársaim és közönségem szeretetét, tiszteletét és bizalmát.”

Mága Zoltán kitüntetésével kapcsol-

atban Bajkai István országgyűlési képviselő, a kezdődött V4 Nemzetközi Zongorafesztivál fővédnöke azt mondta, „A lehető legméltóbb helyre került ez a kitüntetés, mert Mága Zoltán zenei tevékenysége az egész magyarságot zeneileg és emberi példamutatással is összefogja. Rendkívül aktívan koncertezik az egész világon, így például az Egyesült Államok legrangosabb zenei fellegetváiraiban is. Kiemelni szeretném ugyanakkor, hogy Mága Zoltán nagy hangsúlyt fektet az egész Kárpát-medencében folytatandó zenei tevékenységre is. Ezek mellett pedig azért is tartom őt egy kiemelkedő művésznek, és azért is tudom azt mondani, hogy a lehető legjobb helyre került a kitüntetés, mert rendkívül sokat tesz a határon túl élő magyarok és a hátrányos helyzetűek támogatásáért.

Művészi tevékenységét rendszeresen összekapcsolja azzal, hogy embereknek segítsen, és a Kárpát-medencében élő magyarsághoz elvigye a zenei kultúrát és élményeket, ami egy rendkívül nemes emberi tulajdonság. Küldetéssel felérő tudatossággal mindenütt hirdeti, gyönyörű zenei játékával bemutatja a magyarság zenei tehetségét, felvállalja a magyarság

ügyét, amelynek most egy nagyon jó példája, hogy a legutóbbi koncertjén a Kárpátalján leégett imaház újjáépítésére körülbelül 11 millió forintot gyűjtött össze. És mivel én magam is támogatom az imaház helyreállítását, együtt fogunk elmenni Kárpátaljára szeptemberben, hogy átadjuk az adományunkat. Mi, magyarok azt tapasztaltuk meg az elmúlt 1000 évben, hogy támadnak bennünket, adott esetben lerombolják a falvainkat, épületeinket, emlékhelyeinket, mi pedig mindig újra és újra megépítjük azokat, és ebben a nemes munkában ő egy kitűnő, példamutató személyiség.”

A Mága Zoltánnal közös, kárpátaljai útjuk kapcsán azt is elmondta, hogy lehetősége lesz megnézni a korábban általa felújított, nemrég megrongált vereckei oltárt: „én magam is képeségeim szerint már ügyvédi pályám megkezdése óta jótékonyági tevékenységet folytatok, amit természetesen a parlamenti képviselői pályám mellett is igyekszem még jobban kiteljesíteni. Többek között felújítottam a vereckei oltárt, amit most megint összetörtek, úgyhogy a mostani látogatásomkor egyúttal meg tudom nézni az oltár állapotát is, hogy azt újra helyreállítsam.”

## Még az idén kiemelt Turisztikai központtá válhat Eger és térsége

Eger és térsége még az idén kiemelt turisztikai központtá válhat - jelentette be Nyitrai Zoltán miniszterelnöki megbízott Egerben, a Stílusos Vidéki Éttermiség Egyesület Szeptemberi éves nagyrendezvényét beharangozó sajtótájékoztatóján.

A politikus közölte: a kiemelt turisztikai központi státusz elnyeréséhez szükséges szakmai anyag és előterjesztése elkészült, így akár már az ősszel megkezdhető a támogató kormányhatározat.

A kezdeményezés célja, hogy Eger milliárdos nagyságrendű turisztikai pluszforrásokhoz jusson, egyebek mellett látogató- és családbarát fejlesztésekhez, szálláshely-fejlesztésre, illetve – bővítésre, valamint a Szépasszony-völgy újrapozicionálására – tette hozzá. Fontos szempont a borászat, a gasztronómia, a szállásadók és a kulturális élet szereplői közötti összefogás erősítése is – hangsúlyozta Nyitrai Zoltán. A politikus jelezte: a kiemelt státusztól a látogatószám és a térségben eltöltött idő, ezáltal pedig a helyi turisztikai bevételek növekedését várják. Mindezek megvalósítását segíti az a nagy horderejű infrastruktúra-fejlesztés, amelynek részeként Eger hamarosan közvetlen autópálya-összeköttetéssel fog rendelkezni – fűzte hozzá Nyitrai Zoltán.

A Stílusos Vidéki Éttermiség Egyesület Szeptember 16-i éves nagyrendezvényét, a SVÉT 10.0 Egert beharangozó sajtótájékoztatóján Nyitrai Zoltán méltatta a szervezet létrehozójának és működtetőinek szemléletformáló, közösségépítő szerepét a gasztrokultúrában, és a magyar csúcsgasztronómiát népszerűsítő tevékenységüket. Megjegyezte: Egerben is egyre több étterem tud országosan élvonalbeli teljesítményt nyújtani.

Macsinka János, a program egyik házigazdája, a Macok Bisztró és Borbár séfje a tájékoztatót ismertette: Szeptember 16-án Egerben közel 20 étterem - köztük a szokásoknak megfelelően helyiek is –, továbbá 12 helyi érdekeltiségű borász vesz részt a SVÉT jubileumi, 10. országos közönségtalálkozóján.

Ruprecht László, a SVÉT elnöke elmondta: a szervezet eredetileg éttermek szövetségéként jött létre, ám ma már a termelők piacra jutását is segíti. Tájékoztatása szerint a rendezvényen új elemként az idén kiemelt szerepet kap a társadalmi hasznosság. Ennek jegyében a termelők, kereskedők és az oktatás képviselői is részesei lesznek a programoknak.

A Magyar Turisztikai Ügynökség kiemelt támogatásával megvalósuló esemény helyszíne az egri Bolyki-völgy lesz – tájékoztatót Bolyki János, a Bolyki Pincészet és Szőlőbirtok tulajdonosa. Elmondta, hogy az egri borászok is összefognak a Szeptember 16-i seregszemlén annak érdekében, hogy a látogatók a legjobb ételek mellett a térség csúcsporait is megkóstolhassák.



## Rövidesen megkezdődik a Magyar Zene Háza építése

Megkezdődik a világhírű japán építész, Fudzsimoto Szu által tervezett Magyar Zene Háza építése a Liget Budapest projekt keretében; az oktatási, múzeumi intézményként és koncerthelyszínként is szolgáló épület 2020 végén nyithatja meg kapuit.

A Liget Budapest Európa legnagyobb, kulturális tartalmú városfejlesztési projektje, amelynek megvalósítása már megkezdődött: zajlik például a Néprajzi Múzeum és a szomszédos mélygarázs építése, az Olof Palme Ház rekonstrukciója, a kutyás élményparkot pedig már át is adták a használóknak – emlékeztetett a beruházás sajtótájékoztatóján Baán László, a projekt miniszteri biztosa.

Batta András, a Magyar Zene Háza szakmai munkacsoport vezetője hozzátette: a Hungexpo irodaházak helyén létrejövő intézmény állandó kiállítása interaktív módon mutatja be a zene működését, valamint átfogó zenetörténeti képet ad a látogatóknak, az első időszakban pedig a magyar könnyűzene elmúlt évtizedeit tekinti át.

Az épületben helyet kap egy „hangdóm”, egy koncertterem, egy előadóterem, zenepedagógiai termek és egy digitális könyvtár, mellette pedig szabadtéri színpadot is kialakítanak.



## MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902.  
E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság 0404 118 902. Email: hcnsww@outlook.com  
— Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW 2761, Tel: 9675-2103. Piri József Email ajpiri@bigpond.com Mobil: 0419 203 154  
Magyar Ház, 1—5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au  
— Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel: 8818-8501, Email: judith.gonyesehacf.com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706—708 Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel: 0414 672 155 Email: info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412 264 890 Email: parbaj61@gmail.com

### Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság, 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel: 9799 5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztráliai Magyar Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel: 9793 2789. Mobil: 0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au

### Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi József. Mobil: 0421 039 925. Email: vjzsef@lycos.com

### Magyar egyházközösségek és lelkészek:

— Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel: 4751-7860, Mob: 0416 370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

### Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140, Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com  
Bankstowni Állami Magyar Középiskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Súlyom Judit, Tel: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street, Strathfield, Tel: 0427 221 537. —

## SZAKMAI CÍMTÁR

### Külképviselet

Magyar Nagykövetség. Cím: 17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600.

Email: consulate.cbr@mfa.gov.au

Internet website: https://canberra.mfa.gov.au/

Telefon: (02) 6282 3226 és (02) 6282 2555

Fax: (02) 6285 3012

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda, 09.30 – 15.30, előzetes bejelentkezés alapján.

Telefonos ügyfélszolgálat: hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

Dr. Gönzöczi Judit Belgyógyász szakorvos (HUN) General Practitioner (FRACGP) Speciális szakterület: az elhízásbetegség kezelése

Hills General Practice

62B Windsor Road, Kellyville, 2155

Phone: 8865 7375

http://hillsgeneralpractice.com.au

Fogorvos: Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd. Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

Tolmács, Fordító: Bárány Márta, Tel: 9211 3664, Fax: 9280 0340

Wellington Cake Shop, 157 Bondi Rd. Bondi 2026 (Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.

Sweet Kiss Cake Shop, 343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031, T: 9664-2654



### Nagykövetség Konzuli Hivatal elérhetőségei:

Cím: 17. Beale Crescent, Deakin, ACT 2600

E-mail: consulate.cbr@mfa.gov.au

Bejelentkezés előzetes időpont foglalás alapján munkanapokon

09.30-12.00 óra között az alábbi telefonszámon:

(02) 6282-2555



### Melbourne-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: 123 St Georges Rd. Fitzroy North, VIC 3068

E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au

Honlap: melbourne.mfa.gov.au

Ügyfélfogadás előzetes bejelentkezés alapján!

Időpont foglalás munkanapokon 9.30 és 12.00 óra között az alábbi telefonszámon:

(03) 9486-3397



### Sydney-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: Level 11 / 309 Kent St. Sydney, NSW 2000

E-mail: consulate.syd@mfa.gov.au

Ügyfélfogadás előzetes bejelentkezés alapján!

Időpont foglalás munkanapokon 9.30-12.00 óra között az alábbi telefonszámon:

(02) 9994-8958

## HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -



A szélsőségesen magyarellenes, egykori kolozsvári polgármester, Gheorghe Funar szerint a debreceni virágkocsival a magyarok vissza akarták foglalni Erdélyt és a Partiumot.

A hagyományokhoz híven a Debreceni Virágkarnevál kocsijai augusztus 21-én a partiumi Nagyváradon és most először Bihardíószegen is felvonultak. Gheorghe Funar szélsőséges politikusnak, Kolozsvár volt polgármesterének nem tetszett a Szent Koronát ábrázoló virágkocsi. — írja a FőTér.ro.

A magyarellenes politikus, aki jelenleg a nulla százalékos támogatottsággal rendelkező Mi Romániánk Párt (Partidului România Noastră) nevű politikai tömörülés ideiglenes elnöke, azt írta közösségi oldalára, hogy a virágkocsi tulajdonképpen magyar harcokocsi, amelyen a Szent Korona a lövegtorony, a jogar pedig az ágyúcső szerepét tölti

be. Ezért aztán terjedelmes Facebook-bejegyzésben kárhoztatta az esemény szervezőit és jóváhagyóit.

Ebben arról értekezett, hogy a virágkocsik az 1940. augusztus 30-án aláírt, Észak-Erdély Magyarországhoz való visszacsatolását kimondó második bécsi döntés nyomán elkövetett atrocitá-

## Így kezdődött

A mai bevándorlási krízis eredetét a múlt század ötvenes és hatvanas éveiben találhatjuk. Ezekben az évtizedekben ugyanazon történet megismédlődését találjuk Nyugat-Európában. Nyugat-Németország, Svédország, Hollandia és Belgium mind bevezették a „vendégmunkás” programot. Németország esetében a munkások elsősorban Törökországból jöttek, de az 1961-es német-török munkaerő egyezmény után egy nagy tömeges bevándorlás történt. A gyarmatosítás végén minden algériai polgár francia állampolgárságot is kapott, így egy kedvező helyzetben voltak a „vendégmunkás” programban. Charles de Gaulle például úgy fogalmazott, hogy „Algériában csak egy fajta bennlakó van, ez pedig francia ugyanolyan jogokkal és kötelességekkel.” Egy bizalmasa szerint látván a nagy tömeges arab bevándorlás problémáit az elnök kijelentette, hogy Franciaország csak olyan bevándorló politikát folytathat amiben a migránsok csak egy kisszámú kisebbséget alkotnak.

A nyugateurópai hatóságok meg voltak győződve, hogy az ideigletesen ott tartózkodó „vendégmunkások” — mint jó vendégek — a munka elvégzése után haza költöznek. Az, hogy ez sehol sem történt meg annak olyan gazdasági és megélhetőségi okai voltak amik arra késztették az afrikai és ázsiai bevándorlókat, hogy végleg elhagyják szülőföldjüket. Az új hazában még a legpiskosabb, legveszélyesebb és legrosszabbul fizetett munka is toronymagassággal jobb egzisztenciát jelentett mint otthon hagytak.

Közben az európaiak megtalálták olyan álláspontokat, hogy a tömeges emigráció sikeres lesz. Így volt olyan meggyőződés, hogy a bevándorlás az normális és megállíthatatlan. Szerintük a bevándorlók integrálása az első nemzedéknél talán sikerül, de ez a második és harmadik nemzedéknél már

biztosan valóra vál.

De a tömeges bevándorlásból eredő veszély talán kezelhető lett volna, ha Európa nem veszíti el önbizalmát, tradícióit és legitimitását és hátat fordít azoknak az erkölcsi értékeknek amik a földrészt nagyra tették. (Ezt még Ausztráliában is tapasztaltuk, ahol a volt miniszterelnök John Howard elítélte azt amit „fekete karszalagos történelemnek” nevezett Ausztráliában.)

Az európai öngyilkossággal foglalkozó könyvében Douglas Murray bemutat egy másik dimenziót, az európaiak fáradtságát, azt a hitet, hogy a kontinens ideje lejárt, meg kell kezdeni egy új ciklust amiben az európai lakosság kicserélése migránsokkal lenne a legfontosabb tényező.

Az európai politikai elit és értelmiség jelentős része görcsösen ragaszkodik, hogy „minden rendben lesz” csak jöjjenek az illegális bevándorlók tömegével. Vélemény és szolás szabadság cenzúráját vezették be a „demokratikus” Nyugat-Európában, ahol azokat akik tisztán látták a bajt megfélemlítették és ellehetlenítették. Német kancellár „Mutti” Merkel 2014-ben megkérdezte a Facebook vezérét Mark Zuckenbergert, hogy hogyan lehetne megszüntetni azt, hogy az európai polgárok bírálják az ő bevándorlási politikáját. „Őn dolgozik ezen? kérdezte „Mutti” Mire Zuckenberg válasza: IGEN!.

A magyar belpolitikában nagyon sok ember tapasztalta a jólismert közmondást: mond meg az igazat betörök a fejed. Az elmúlt néhány hónapban az Orbán kormány elsőprő győzelme után a ballib „haladó” nemzet-testvéreink brüsszeli és strassburgi működése kicsit lecsillapodott, de azért még produkálnak olyan jelzőket a nemzeti oldalnak mint fasiszta, rasszista, homofób, diktatórikus és antidemokratikus.

Kroyherr Frigyes









Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



## Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068  
szolgálati

A victorai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba  
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

### MELBOURNE (VIC)

2018. szeptember 9-én vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

**Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba**

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

*Ebéd után nőszövetségi gyűlés.*

**( az Edinburgh Parkkal szemben,  
Watkins St.bejárat)**

**121 St. Georges Rd. (11-es villamos a  
Collins St.-ről, 20-ik megálló**

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiiban  
*Mindenkit szeretettel várunk!*

### NSW. SYDNEY

2018. szeptember 9-én vasárnap de. 11.30 órakor

#### ISTENTISZTELET

**Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund**

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

**gyermeknek is Istentiszteletet** tartunk, szeretettel  
kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

### ADELAIDE (SA)

2018. szeptember 9-én, vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

**Igét hirdet: Nt.Szabó Attila**

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától **BIBLIAÓRA,**

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

### BRISBANE (QLD)

2018. szeptember 9-én, vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

**Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz**

Istentisztelet után ebédelni lehet.

**Aspley, Észak Brisbane minden hónap  
második vasárnapján de. 11.45 órától**

#### ISTENTISZTELET

**Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz**

és magyar nyelvű játszócsoport gyermeink számára,  
748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

### GOLD COAST — Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

#### Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoport gyermeink számára

**Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz**

Minden hónap első vasárnapján 2 órától Bibliaóra

*Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek*

*Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni,*

*egymással ismerkedni*

# REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

## Új kenyér ünnepén Úrvacsora Közösség a Melbourne-i Magyar Református Templomban



*Nt. Dézsi Csaba készül az úrvacsora szertartásra*



*Az úrvacsora résztvevői*



*Csutoros István és Gergely Zsigmond szolgálják az úrvacsorai bort*





# KRÓNIKA

## 94 vezetővel gyarapodott a KMCSSZ az idei központi vezetőképző táborok után

2018. augusztus 2. és 12. között folytak le a Külföldi Magyar Cserkészszövetség központi vezetőképző táborai a Sík Sándor Cserkészparkban, mely Buffalótól kb. 2 órányira fekszik délkeleti irányban.

Szövetségünk ebben az évben jobban kiemelte a „Légy Résen” cserkészjelszót mint közös tábori témát kiemésztvén a sok gazdag vezetéssel foglalkozó előadást. A közös „nagybortűz” témájaként a cserkészjelszót használtuk, ami egész tömören magába foglalja a cserkészek jellemét – hogy mindig résen áll minden feladat előtt, amely Istennel, hazának, embertársait és magyarságának tartozik.

Nyolc önálló táborban 302 résztvevő

dolgozott a tíznapos vezetőképző tábor alatt. A 14-16 éves jelöltek kiképzésének középpontjában a kis csoportok, azaz őrök vezetése, a 17-21 éves jelöltekében a nagyobb csoportok, azaz rajok koordinálása állt. A 22+ éves jelöltek a cserkészcsapatok vezetésének titkait sajátították el. A táboron résztvettek cserkészek Angliából, Argentínából, Ausztráliából, Kanadából, Németországból és USA-ból. De ezen kívül érkeztek cserkészek Magyarországról és Felvidékről, Kárpátaljáról és Vajdaságból is. Egy napra meglátogatta a tábort dr. Szilágyi Péter, nemzetpolitikáért felelős miniszteri biztos, hogy a diaszpórában működő magyar cserkészet életébe betekintést nyerjen.

A táborokat nemcsak a számos előadás és gyakorlat tette érdekessé, hanem a 24 órás portyák és kirándulások is. A táboron résztvevő „minta” kiscserkészek és cserkészek lehetőséget adtak rá, hogy a cserkészvezető-jelöltek valós helyzetben kipróbálják az újonnan tanult vezetői fogásokat.

A táborzáráson a vezetőképző vezetőtisztnagy örömmel és büszkeséggel



üdvözölte az újonnan végzett 38 őrvezetőt, 25 kiscserkész-őrvezetőt, 8 kiscserkész-segédtszist, 15 cserkész-segédtszist és 8 cserkésztszist. Számukra a kihívás most a sok tanultat átültetni a KMCSSZ 4 világrészen, 13 országban működő 70 csapatának életébe.

Szövetségünk fennmaradásának és erősségének egyik titka a sikeres vezetőképzésünk – hálások vagyunk minden cserkészvezető munkájáért, aki vezetőképzésünk megalapozásához, megerősítéséhez és mindennapi működéséhez hozzájárult! Teleki Pál szavaival élve, „A vezetés elsősorban pél-

da”. Ez mindannyiunk kötelessége, hogy vezetőképzésünk és cserkészetünk erős maradjon.

**Pigniczky Eszter,**  
Vezetőképzés Vezetőtisztné,  
Cleveland, OH  
KMCSSZ Sajtószolgálat

## ARADI 13



A sydneyi Trianon Társaság szeretettel meghív minden hazáját szerető magyart

2018. október 7-én

tartandó emlékműsorára az 1848/49-es szabadságharc bukása után Aradon kivégzett 12 tábornokról, 1 ezredesről és a hősi szabadságharcról.

Helyszín: DMSZ Otthon  
Glendenning Rd.  
Glendenning

Időpont: d.u. 2 óra  
Emlébeszéd:

dr. Cser Ferenc  
Ebéd: déli 12 órától.  
Belépés díjmentes.

Érdeklődés:  
Katona Rózsánál  
0405 927 096

## Nemzeti ünnep Melbourne-ben AUGUSZTUS 26-ÁN ÜNNEPELTÜK

### ÁLLAMALAPÍTÓ SZENT ISTVÁN KIRÁLYUNKAT

Vasárnap délután tartottuk a melbourne-i Magyar Központban az augusztus 20-i nemzeti ünnepet. Az ünnepi beszédet követően a helyi magyar közösség lelkes tagjaival színes műsorral tiszteltük államalapító királyunkat és az ünnep előtt. Az ünnepségen a helyi magyar szervezetek képviselői mellett a melbourne-i magyar konzuli iroda munkatársai és a helyi magyar közösség számos tagja is részt vett.

Az ünnepség kezdetén Marót Márta, a Victoriai Magyar Tanács elnöke

beszédében köszöntötte a megjelenteket, majd Szent István életéről, jelentőségéről és az ünnep történetéről beszélt.

Az ünnepi műsort a melbourne-i Gyöngyösbokrétá Néptáncsoport különlegesen szép, ősmagyar hangulatú tánca nyitotta.

A nemzeti ünnep alkalmából Pető Gábor atya, a melbourne-i magyar katolikusok korábbi plébánosa és Pál Feri atya videóüzenetben köszöntötték a victoriai magyar közösséget. Pető Gábor atya a hit ápolásának fontosságáról és arról beszélt, hogy jó magyaroknak és jó magyar keresztényeknek kell lennünk. Pál Feri atya videóüzenetében az összetartás és az összetartozás tudatának fontosságát hangsúlyozta.



A műsorban számos gyerek is szerepet vállalt. Hatalmas köszönet illeti Godó Annabeth-t, aki Csanádi Imre Cipómagyarászó c. versét szavalta el, Kálnoki Adélt, aki a Monti Csárdást játszotta hegedűn, Balla Dánielt, aki a Légy áldott Szent István király c. dalt énekelte, valamint a melbourne-i magyar cserkészek részéről a Birlonikreket, akik Pete László Miklós A néhai Szent István c. versét szavalták el.



A műsor zárása előtt Laczkó Mihály atya megszentelte azt a kenyeret, amelyet a műsort követően közösen fogyasztottunk el, majd Patócs Joanna, akiemelkedően tehetséges melbourne-i magyar énekesnő énekelte el nekünk az Oly távol vagy tőlem c. dalt az István a királyból.

A műsor záró elemeként a Gyöngyösbokrétá Néptáncsoport a fent említett rockoperából a Felkelt a napunk c. dalra táncolt, mely a nyitó koreográfiával szemben Szent István Magyarországot, a keresztény államot szimbolizálta. A táncos keretbe foglalt ünnepi a műsort a Himnusz elnevelésével zártuk.

Köszönet illeti a szervezésben nyújtott nélkülözhetetlen segítségért Laczkó Mihály atyát, mindenkit, aki akár szereplőként, akár technikai munkatársként szerepet vállalt a műsorban, s azokat is, akik eljöttek, hogy közös legyen az ünnep.

Forrás:

**Kiss Máté Jenő,**  
a Kőrösi Csoma Sándor Program  
ösztöndíjasa  
korosiprogram.hu

„Tényleg halhatatlanok a cserébogarak?”

Jegyezze elő naptárában  
**dr. Hangay György előadását**  
**A SYDNEYI MAGYAR KASZINÓ**  
**EBÉDJÉN**

2018. szeptember 30-án, vasárnap, 13.00 órakor  
a Punchbowli Magyar Házban

# Szent István napi megemlékezés Sydneyben

Augusztus 19-én vasárnap ünnepi szentmisével kezdődött államalapító Szent István Királyra való megemlékezés a Szent Erzsébet Otthon kápol-

**Rozgonyi Magdolna** ünnepi megnyitójában kiemelte, hogy az elmúlt évszázadok tapasztalataiból okulva ma nekünk kell Szent István magyarjai-

helyettes által küldött *Elismerő Oklevelet*, amely így hangzik:

„A Délvidéki Magyar Szövetség részére a nemzet újraegyesítése és az



nájában **Szondi Jenő** atyával.

Ezt követően finom ebéddel várt a *Délvidéki Magyar Klub*, majd ebéd után kezdődött az ünnepi műsor.

Ahogy beléptünk a nagyterembe a színpad teljes nagyságát betöltő, vetített, gyönyörű magyar korona díszí-

nak munkáját tovább folytatni. Saját magunknak kell megoldásokat találni közös ügyeinkre. Szent István utat mutatott az összefogásra, mely megmaradásunk egyetlen záloga. Egységben az erő, nem a megosztottságban.

A *Himnusz* eléneklése után **Szondi**

*ausztráliai magyarság megmaradása érdekében folytatott elévülhetetlen érdemei elismeréseként.*

Ezután **Czifra Bálint**, szintén egyetemi tanulmányait itt végző diákot hallgathattuk, aki három gyönyörű, Szent Istvánról szóló énekszámot



tette, amelyben az egész műsor ideje alatt gyönyörködhattunk.

A *New South Wales-i Magyar Szövetség* és a *Délvidéki Magyar Klub* együtt, közösen rendezte meg a Szent István napi ünnepséget. Külön öröm számunkra, hisz ez is azt mutatja, hogy az itt élő magyarság a nagy távolságok ellenére is mennyire összetartó.

A házigazda **Piri József**, a Klub elnöke üdvözölte a vendégeket, majd **Rozgonyi Magdolna** a *NSW-i Magyar Szövetség* elnöke köszöntötte a vendégeket, Magyarország Canberrai Nagykövetségétől **Dr. Tóth Ferenc** első megbízottat és kedves feleségét **Tündét**, a Sydney-i Magyar Konzulátus részéről **Fráter Olivér** vezető konzul urat, kedves feleségét **Nórát** és családját, valamint **Szondi Jenő** katolikus lelkészt, az egyesületek vezetőit és a megjelent ünneplőket.

**atyá** megáldotta az ünnepi kenyeret.

**Budai Ferenc**, a *Flemingtoni Magyar Iskola Szülői Fenntartó Testületének* elnöke volt a műsorvezető.

**Biber Mária** énekkarvezető és a *DMSZ* énekkarának megható, Szent Istvánról szóló ének és versek előadása, után *Szuhanics Albert: Nemzeti Ünnepe Augusztus 20* című versét **Dicső Horka** egyetemi hallgató re-mek előadásában élvezhettük.

**Fráter Olivér** vezető konzul értékes, megható beszédet mondott, melyet a *Magyar Élet* hetilap teljes terjedelmében közölt múlt heti számában.

Az ünnepi beszéd végén színpadra hívta a Klub elnökét **Piri József** urat és átadta a *Délvidéki Magyar Klub* számára **dr. Semjén Zsolt** miniszter-elnök-

adott elő, saját zongorakíséretében. Az ünneplő közönség hosszantartó



## FELHÍVÁS a nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégium Keresztszülő-programjának támogatására

Nagyenyed és környéke magyarsága sajnos kevésbé tudta kiheverni, az 1848–49-ben népiirtással kezdődő, majd az elmúlt, mintegy száz évben románosítással folytatódó veszteségeket. Nagyenyed, Dél-Erdély magyarságával együtt szórványsorsba süllyedt. Napjainkban egyre kevesebb a gyermek, és egyre kevesebben vállalják, hogy lakóhelyüktől távol taníttassák gyermekeiket. A város környékén számos faluban megszűnt az anyanyelvi oktatás. Csak Alsó-Fehér megyében százával vannak magyar anyanyelvű gyerekek, akik román iskolába kényszerülnek, és ezáltal elveszítjük őket, gyökértelemné válnak, feladják önazonosságukat és elfelejtik anyanyelvüket.

Emiatt a nagyenyedi *Bethlen Gábor Kollégium* felvállalta a dél- és közép-erdélyi magyarság szórványoktatását. Ennek a szép és nemes küldetésnek azonban anyagi nehézségei vannak: a szülők sok esetben nem tudják fizetni a kollégiumi költségeket. A megoldás érdekében született a keresztszülő-program, amelynek keretében – az erdélyi magyarság megmaradásának ügye iránt elkötelezett magánszemélyek, szervezetek, vagy közösségek – jelképes keresztszülőiséget fogadhatnak olyan magyar gyerek taníttatása érdekében, aki tanulmányait a nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégiumban szeretné végezni, vállalva az egy gyerekre eső kollégiumi és tanulmányi költségek fedezését.

A program bentlakási lehetőséget biztosít a távol lakó diákok számára a kollégiumban. A keresztszülőiség vállalásával, és az évi 180 000 Ft. (cca. 900 AUD) anyagi felajánlás révén biztosítható egy iskoláskorú gyermek számára az anyanyelvi oktatás. Ebből az összegből a pártfogolt tanuló számára az intézmény fedezni tudja az éves bentlakás költségeit (szállás, napi háromszori étkezés, tankönyvek, stb). Az érettségi követően, az egyetemi tanulmányok folytatása esetén, mód nyílna a támogatás folytatására az iskola alapítványán keresztül.

Természetesen kisebb összeggel is hozzá lehet járulni a támogatáshoz, mint mondani szokás sok kicsi sokra megy, a legkisebb is számít. Bethlen Gábor szavaival élve pedig: *Nem lehet mindig megtenni amit kell, de mindig meg kell tenni azt, amit lehet.*

Adjunk lehetőséget az erdélyi magyar megmaradás számára! Támogassuk közösen a nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégium alapítványát!

A támogatás céljára szánt összeg befizetési számlája:

**Commonwealth Bank of Australia**

**Account name: Australian Hungarian Federation**

**BSB: 063891 Account number: 10146420**

**Az átutalásnál kérjük feltétlen feltüntetni: KOLLEGIUM**

Bővebb felvilágosításért forduljon ROZGONYI MAGDIHOZ  
Email: rmagdi@optushome.com.au Tel.: (02) 9645-3917 Mobil: 0404 118 902

**Rozgonyi Magdi**

tapssal nyilvánította ki tetszését.

Ezután a *Flemingtoni Magyar Iskola* növendékeinek verses összeállítását kísérhettük figyelemmel.

Köszönet **Peredi-Blasko Csilla** és **Péterffy Réka** tanároknak, és természetesen a gyerekeknek, a nagyon szép összeállítást, illetve az előadást. Őket is hosszantartó tapssal jutalmazták a vendégek.

Ezután **Dr. Dobos Attila: A Magyarok Világhimnusa** című megható kisfilm került vetítésre, majd az ünnepség méltó befejezésékként énekeltük el a *Szózatot* és a *Székely Himnuszt*.

Számomra a legmeghatóbb élmény az volt, amikor közösen énekeltük a Himnuszt, a Szózatot, és a Székely Himnuszt. Szerintem nincs olyan

ember, aki ezen ne érzékenyülne el, főleg, ha az, távol az igazi otthonától csendül fel. Miközben az ember énekel, felderengenek az emlékek, és akármennyi ideje is hagytuk ott az anyaországot, sosem felejtjük el az érzést, hogy mit is jelent magyarnak lenni.

Úgy gondolom, hogy szépen és méltóságteljesen ünnepeltük meg Augusztus 20-át, államalapító királyunkra, Szent Istvánra való emlékezést.

★

Köszönjük a szervezőknek, a szereplőknek, a fiataloknak, a vendégeknek akik eljöttek, akiknek fontos volt, hogy közösen, együtt ünnepeljünk.

**Herczegné, Molnár Krisztina**





apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

## Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

### LAKÁS MEGOLDÁST KERESSEK

Megosztott lakást, vagy csak szobát, konyha és fürdőszoba használatlaltal keres nyugdíjas, tiszta és pedáns, megbízható, nemdohányzó magyar férfi Melbourne bármely kerületében. Tel.: 0478 518-580.

### Magándetektív

László nyomozó, Melbourne  
Mindenféle ügyek nyomozása  
0451 146-665

### ÜDÜLJÖN BUDAPEST

belvárosában féláron.  
informacios.ugyelet@gmail.com

**VÍZ- és GÁZVEZETÉK**  
szerelő. Ed Wettenhall.

Gyors, pontos, olcsó.

Wettenhall Plumbing

Lic. No. 102602

Mobile: 0400 059-290

Duldig+Russo  
Optometry

54 Koornang Rd.  
Carnegie VIC 3163  
(03) 9563-1006

**2012-es évjáratú**  
**félédes, kiváló**  
**minőségű tokaji**

**bor nagyker**  
**áron eladó.**

Esküvőre és bármi más  
családi eseményre  
kiváló nedű.

**Olcsó postai**  
**kiszállítást**  
**biztosítunk.**

**Két tucattól ingyenes**  
**házhöz szállítást**  
**ajánlunk fel.**

**Tel: 0449 792-603**

**Toma Attila – termelő**  
**és importáló**

### Villanyszerelés

Hívja Barnát

0406 875-097

## Melbourne Melbourne

# RT Edgar

**INGATLANÜGYNÖKSÉG**  
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**

Mob: 0415 870 972

Email: [okocsis@rtedgar.com.au](mailto:okocsis@rtedgar.com.au)

Weboldal: [www.rtedgar.com.au](http://www.rtedgar.com.au)

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

## Champagne Charlize

OPEN 6 DAYS

Monday closed

Dinner Thu, Fri & Sat

309 Centre Road

Bentleigh, Victoria 3204

Phone: 03 9557 6500

[www.champagnecharlize.com](http://www.champagnecharlize.com)

Your hosts: Eve and Alex

## BELLA MARINA

**magyarul beszélő ügyvédnő**

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- \* Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- \* Örökség ügyek
- \* Ingatlan adás-vétele és bérlease
- \* Ingatlan vétel finanszírozása
- \* Váloperek és családi ügyek
- \* Pereskedés
- \* Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: [marina@bellalawyers.com.au](mailto:marina@bellalawyers.com.au)



## MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote

**1300 789 322**

[www.ossworldwidemovers.com](http://www.ossworldwidemovers.com)

## Sydney

## Sydney

### Szabó Jánost keresi Gusztáv Canadából.

János 1932-ben vagy 33-ban született Magyarországon,  
Pestszentimrén a Kisfaludy u-ban lakott.

1957-ben érkezett Ausztráliába.

Sydneyben a Pongrass Engineering-nél, majd New Zealand-on is dolgozott.

Felesége neve Őri Teréz, ő később jött Ausztráliába.

Gyerekek nem volt.

Utolsó ismert lakhelye: Condell Park, Taylor Street, NSW.

Aki bármi információval rendelkezik vele kapcsolatban, kérjük

küldjön értesítést az [agi.kanitsar@gmail.com](mailto:agi.kanitsar@gmail.com) email címre

vagy a Magyar Élet Szerkesztőségébe

## Megérkezett Magyarországról a legfrissebb Lunagel termékek

Sósborszesz gyógynövényes masszázsgelék.  
Vadgesztenyes Sósborszesz gelé - Visszeres lábakra.  
Kalendulás Sósborszesz gelé - Izületre.  
Borókás Sósborszesz emugél - Reumaszász.  
Australia és NewZealand felhatalmazott forgalmazója.  
Szíves rendelését várjuk.

0407 683 002 ~ +61 3 9439 7067



## A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

## Megrendelem

A Magyar Életet ..... évre. Mellékelek \$ .....-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-

Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok

új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.  
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.  
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.  
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:

National Australia Bank

Account Name – Hungarian Life Publishing

Account number – 03 839 5722

BSB number – 083 231